

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 26 (390)
четверг,
29 марта 1951 г.

Цена 15 коп.

Все силы колхозов и МТС
на образцовое завершение
подготовки к весенне-
посевной кампании.

Поднять все силы комсомольцев и молодежи на успешную подготовку и проведение весеннего сева

Весна вступает в свои права. С каждым днем приближается ответственный период в жизни колхозного крестьянства — весенний сев. Все усилия наших колхозников и механизаторов сейчас направлены на успешную и всестороннюю подготовку к севу.

Вместе со всеми колхозниками в подготовке к весеннему севу участвуют комсомольцы и несоюзная молодежь. Молодые механизаторы Итанчинской МТС токари комсомольцы Лобсанов и Портнягин, бригадир по ремонту моторов комсомолец Усольцев Григорий, ремонтники Чувреев, Бухальцев и другие, проводя осенне-зимний ремонт тракторов ежедневно выполняли задание на 140—250 проц.

Активно участвуют в подготовке к весне комсомольцы и молодежь колхозов „Путь к коммунизму“, „Новый путь“.

Однако многие комитеты комсомольских организаций стоят в стороне от подготовки колхозов к севу. В колхозах „Победа“, имени 7 съезда Советов, имени Ворошилова, из 10—15 комсомольцев и большого количества молодежи на работе по очистке семян, вывозке навоза на поля, сбора золы и птичьего помета, ремонте сельхозмашии занято по 1—2 человека.

Дальше стоять в стороне от подготовки к севу нельзя, тем более, что до начала весеннего сева осталось немногим больше 15—20 дней.

В оставшиеся дни вся организаторская и политическая работа комсомольских организаций должна быть подчинена задачам подготовки к севу. Как можно больше надо направить комсомольцев, молодых колхозников на работу по очистке семян, сбору и вывозке на поля удобрений, широко развернуть среди них социалистическое соревнование, улучшить агитационно-массовую работу.

Немалую помощь в подготовке к севу, особенно в сборе удобрений, могут оказать учащиеся школ. Недавно учащиеся Турунтаевской средней школы через нашу газету обратились с призывом — оказать посильную помощь колхозам в сборе удобрений. Почин Турунтаевских учащихся горячо подхватили учащиеся Коменской, Ильинской семилетних школ.

Задача комсомольских организаций широко распространить этот почин, помочь учащимся выполнить свои обязательства.

Успешное проведение весеннего сева будет зависеть прежде всего от правильно организованного труда колхозников, правильно поставленной агитационно-массовой работы, широко развернутого социалистического соревнования. Несомненно, что на весенне-полевых работах будет занято большое количество комсомольцев и молодежи. Поэтому комсомольским организациям, их комитетам сейчас надо подумать о восстановлении сил комсомольцев на севере, рекомендовать на работу прицепщиками, пахарями, сеяльщиками, бороновальщиками лучших комсомольцев и молодых колхозников.

Очень важно, чтобы до выхода в поле каждый молодой тракторист, пахарь, сеяльщик, бороновальщик имел социалистическое обязательство и с первых же дней боролся за его выполнение. Надо помочь молодым трактористам перейти на работу по часовому графику, подхватить и широко распространить ценный почин кубанского тракториста Ивана Бунеева, выступившего инициатором социалистического соревнования за полное использование всех резервов и получение высокого урожая.

Большую заботу должны проявить комсомольские организации о жилищно-бытовых условиях трактористов. Необходимо помочь в ремонте и оборудовании тракторных вагончиков, в оформлении их плакатами, лозунгами, позаботиться о создании библиотечек, снабжении газетами, журналами.

До начала полевых работ надо подобрать и закрепить по бригадам агитаторов, подобрать редколлегию стеновых газет, „боевых листов“. Комсомольцы как активные помощники партийных организаций должны стать во главе всей молодежи за образцовую подготовку и организованное проведение весеннего сева.

Долг партийных организаций — повседневно руководить и направлять работу комсомольских организаций по мобилизации всех сил комсомольцев и молодежи на образцовую подготовку и успешное проведение весеннего сева.

Весеннему севу — успешную подготовку

Плохо готовятся к севу

С каждым днем весна все настойчивее вступает в свои права. Приближается ответственный период сельскохозяйственного года — весенний сев. Успешное проведение весеннего сева во многом будет зависеть от образцовой подготовки. Это простая всем известная истина. Однако в колхозе „Новый путь“ подготовка к весенне-посевной кампании проходит крайне неудовлетворительно.

Семенами колхоз обеспечен всего лишь на половину. Семена до сих пор не очищены, а подлежащий обмену семенной материал не заменен. Плохо обстоит дело в колхозе и с семенным картофелем. Много картофеля попортилось, но отбор гнилого картофеля не организован. Не выкуплены и овощные семена. Да и вообще на огороде не ведутся никакие подготовительные работы.

За всю зиму колхозники ничего не сделали по выполнению плана агротехмероприятий: снегозадержание не проведено, сбор золы и птичьего помета не организован. Задержание талых вод не проводится. Навоз хотя и вывозится на поля, но он разбросан мелкими кучами, так, что пользы от этого будет мало.

Не подготавливается к весеннему севу и тягло. В колхозе имеется много истощенных лошадей и лошадей с побитыми спинами и плечами. На откорм лошади не поставлены да и кормить-то лошадей нечем — нет фуража.

С. Бурмакин.

Бригада готова к весеннему севу

Приближается горячая пора сельскохозяйственного года — весенний сев. Чтобы получить хороший урожай нужно провести сев с хорошим качеством и в короткие агротехнические сроки.

Успешное проведение весеннего сева требует от артельных хозяйств хорошей подготовки. Понимая это, члены нашей бригады еще с начала зимы ватали организованно и всесторонне готовиться к весенне-посевной кампании. На сегодняшний день наша бригада полностью подготовилась к выезду в поле. Весь сельскохозяйственный инвентарь: плуги, бороны, сеялки и остальной мелкий инвентарь подготовлены с хорошим качеством. Имеются семена на всю площадь посева.

Тщательно разработан рабочий план проведения весеннего сева. Подобраны плугари, бороновальщики, сеяльщики. За каждым из них закреплен сельскохозяйственный инвентарь, тягло и сбруя. Каждый сеяльщик, пахарь и бороновальщик знает где он должен будет

работать в период весеннего сева.

Огведен массив и для тракторной бригады. К стати сказать тракторная бригада у нас полностью укомплектована трактористами и прицепщиками.

В зимний период члены нашей бригады, борясь за повышение урожайности полей, выполнили план агротехнических мероприятий: выполнен план снегозадержания, вывозки навоза, сбора золы и птичьего помета. Для задержания талых вод у нас создано специальное звено.

Фуражом на весь период весеннего сева наша бригада обеспечена полностью. Сено, зеленка подвезены на усадьбу бригады.

По рабочему плану у нас предусмотрено провести весенний сев за 15 рабочих дней. И я не сомневаюсь, что мы уложимся в эти сроки и проведем сев на высоком агротехническом уровне.

А. Седунов, бригадир полеводческой бригады № 3 колхоза „Путь к коммунизму“.

Чего они ждут?

Крайне неудовлетворительно готовятся к весеннему севу в колхозе „Победа“. Семенами колхоз обеспечен всего на 30 проц. и мер по изысканию семенного материала не принимается. Картофель, засыпанный на семена, в следствии плохого хранения, сгнил.

Руководители колхоза заверяют, что у них полностью отремонтированы плуги, бороны и сеялки. Но этот „ремонт“ про-

веден так, что ни один плуг, ни одна сеялка не пригодны к работе. После „ремонта“ на дисках сеялки так и осталась прилипшая еще в прошлом году грязь и ни одна часть даже не смазана. План агротехприятий далек от выполнения. Лошади на отдых не поставлены.

До начала весеннего сева осталось очень мало времени. Непонятно чего еще ждут в колхозе „Победа“, на что надеются.

По Советскому Союзу

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ УКРУПНЕННЫМ КОЛХОЗАМ

Коллектив сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева принял шефство над 27 колхозами Дмитрияевского, Верейского, Маринского и Подольского районов, Московской области.

Для оказания помощи им выделены высококвалифицированные специалисты — доценты и ассистенты, которые уже несколько раз выезжали в укрупненные сельхозартели.

22 марта группа преподавателей выехала в районы области для оказания помощи в подготовке к весеннему севу. Студенты-практиканты в апреле начнут в подшефных колхозах работу в качестве агрономов и зоотехников.



СТАНИСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Хороший урожай вырастил в истекшем году колхоз-миллионер имени 1-го Мая Снятынского района. На каждый трудодень колхозники получили по 6 килограммов зерна и по 7 рублей деньгами.

На снимке: лучший конюх колхоза М. Д. Гайванюк (справа) получает от кассира Е. В. Лищука деньги на выработанные им 971 трудодень.

Фото Н. Крылова.

Прессеклише ТАСС.

(ТАСС)

К сведению делегатов VII аймачной партийной конференции

7 аймачная партийная конференция начнет свою работу 31 марта с.г. в 7 часов вечера в помещении Дома культуры.

